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VERBALE  N°  55 
 
 

SEDUTA DEL 13.12.2022 
 
 

Redatto ai sensi dell’art. 32 del Regolamento del Consiglio Comunale. 
 

L’anno 2022 (duemilaventidue) il giorno tredici (13) del mese di dicembre, la Commissione 4 è 
convocata alle ore 16.30 in in modalità on-line secondo quanto previsto dal Dispongo del 
Presidente del Consiglio Comunale prot. n. 109985 del 31 marzo 2022, e, secondo quanto 
previsto dall'art. 22 del Regolamento del Consiglio Comunale, in sede consultiva (per 
esprimere un parere di propria competenza) 

 

Martedì  13 Dicembre 2022 alle ore 16,30 

 

con il seguente ordine dei lavori: 

 

 Comunicazione della Presidente; 
 

 Esame ed espressione di parere su Risoluzione n. 862/2022 - Oggetto: incentivi alla natalità – 
Proponente: Mario Razzanelli 
 

 Approvazione verbali precedenti sedute; 
 

 Varie ed eventuali 
 

Alle ore 16,30 sono presenti la Presidente Mimma Dardano, il Consigliere Stefano di Puccio, il 
Consigliere Antonio Montelatici, il Consigliere Francesco Pastorelli in sostituzione della Consigliera 
Laura Sparavigna ed il Consigliere Luca Tani. Alle ore 16,31 è presente la Consigliera Michela Monaco, 
alle ore 16,32 è presente il Vice Presidente Jacopo Cellai ed alle ore 16,35 è presente la Consigliera 
Francesca Calì in sostituzione del Consigliere Franco Nutini.  

 
Viene effettuato l’appello nominale iniziale a cui rispondono le/i seguenti Consigliere/Consiglieri: 
 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 

Presidente Mimma Dardano  

Vice Presidente Jacopo Cellai  

Supplente Enrico Conti Donata Bianchi 

Componente Stefano Di Puccio  

Componente Michela Monaco  
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Componente Antonio Montelatici  

Supplente Francesca Calì Franco Nutini 

Supplente Francesco Pastorelli Laura Sparavigna 

Componente Luca Tani  

 

e la Presidente Mimma Dardano, accertata la presenza dei/delle Consiglieri/re di cui sopra apre la 
seduta alle ore 16.36, essendo presente il numero legale. 

E’ presente Angela Giabbanelli per la segreteria della Commissione. 

Per la diretta streaming è presente Catia Pratesi. 

E’ presente il Consigliere proponente Mario Razzanelli. 

Prende la parola la Presidente Dardano che illustra l’ordine dei lavori. 

E’ inserita nella chat della seduta la Risoluzione n. 862/2022 - Oggetto: incentivi alla natalità – 
Proponente: Mario Razzanelli, come autoemendata dal Consigliere Razzanelli. 

Prende la parola il proponente Consigliere Razzanelli che illustra l’atto spiegando il significato del 
bonus bebè. 

Alle ore 16,42 è presente il Consigliere Andrea Asciuti. 

Il Consigliere Razzanelli prosegue nell’illustrazione dell’atto e degli autoemendamenti apportati. 

Interviene la Presidente Dardano che procede a fornire ulteriori chiarimenti in ordine agli emendamenti 
apportati e richiama l’attenzione sull’elemento della residenza in Italia da almeno cinque anni 
ricordando la Sentenza della Corte Costituzionale che ha dichiarato l’incostituzionalità del criterio della 
durata della residenza. 

Interviene il Consigliere Pastorelli che si riferisce alla Sentenza della Corte Costituzionale in materia di 
ERP che ha dato torto all’Italia sul requisito degli anni necessari di residenza ed evidenzia il dubbio sulla 
legittimità dell’atto su questo punto. 

Prende la parola la Presidente Dardano sottolineando che le famiglie vanno tutte aiutate ed infatti per 
l’assegno unico non c’è il requisito della durata della residenza per più o meno anni, per cui propone al 
Consigliere Razzanelli di togliere l’elemento dei cinque anni di residenza. 

Risponde il consigliere Razzanelli mostrandosi in accordo con questa proposta per cui autoemenda 
ulteriormente l’atto in esame togliendo la frase “da almeno cinque anni”. 

Interviene il Consigliere Asciuti precisando di essere a favore del requisito dei cinque anni ma se la 
Corte Costituzionale si è espressa in tal modo, allo ritiene opportuno togliere tale requisito. 

Alle ore 16,55 è presente il Consigliere Nicola Armentano. 

Prende la parola la Presidente Dardano che illustra nuovamente le modifiche apportate all’atto in 
esame. 

Interviene il Consigliere Di Puccio per dichiararsi in accordo con quanto dichiarato da altri Consiglieri 
soprattutto Pastorelli. 
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Si procede alla votazione della Risoluzione n. 862/2022 - Oggetto: incentivi alla natalità – Proponente: 
Mario Razzanelli, con il seguente esito: 

PARERE FAVOREVOLE DI TUTTI I PRESENTI SU TESTO AUTOEMENDATO DAL 

PROPONENTE ED A CUI HANNO AGGIUNTA LA FIRMA I CONSIGLIERI CELLAI E 

BUSSOLIN 

11 VOTI FAVOREVOLI (Dardano, Cellai, Armentano, Asciuti, Conti, Di Puccio, Monaco, 
Montelatici, Calì, Pastorelli, Tani) 

LA COMMISSIONE FA PROPRIO IL TESTO CON IL PARERE FAVOREVOLE DEL 
PROPONENTE 

Interviene il Consigliere Armentano per ringraziare il Consigliere Razzanelli che ha permesso di far 
diventare il suo atto un atto di Commissione, di cui lui non fa parte. 

Interviene il Consigliere Razzanelli per ringraziare il Consigliere Armentano. 

La Presidente Dardano ringrazia e chiude la seduta alle ore 17.01. 

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re: 

 

 
CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 

Presidente Mimma Dardano  

Vice Presidente Jacopo Cellai  

Componente Nicola Armentano  

Componente Andrea Asciuti  

Supplente Enrico Conti Donata Bianchi 

Componente Stefano Di Puccio  

Componente Michela Monaco  

Componente Antonio Montelatici  

Supplente Francesca Calì Franco Nutini 

Supplente Francesco Pastorelli Laura Sparavigna 

Componente Luca Tani  

 

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta dell’11.01.2023. 

 
 

         la Segretaria                                                                                                  la Presidente 
   Angela Giabbanelli                                                                                           Mimma Dardano                                                                                                                                                                                                    
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